2024年11月19日 星期二 责编:王妙妙 徐徐 美编:雷林燕 照排:余佳维 审读:邱立波



研学趣味多

宁波市实验学校 602班 胡恺馨(证号 2405234) 指导老师 翁丹妙

周五,我们五年级同学去趣湾庄园研学。一路上,我们笑声不断。一会儿,听到第一组的同学用优美动听的歌声唱着我们耳熟能详的《远走高飞》;一会儿,听到我们班的"小才女"林同学打着清脆又有力的快板;一会儿,又听到我们班的"故事大王"正讲着梁山伯与祝英台的故事……不一会儿,我们就到了目的地。

我们追随着一股扑面而来的清香来到了麻糍制作基地。制作美味的麻糍要先将糯米浸泡在水中,等米发胀后再放入特制的蒸桶内蒸熟,放在石臼内用大锤子捣烂成泥,再趁热拉成厚薄相同的面团,然后切成拳头大小,这样一块块麻糍就做好了。你瞧,自己做的麻糍格外香甜!

咦,草地上怎么多出了这么多 "草帽艺术家"?他们一手拿着草帽, 一手挥舞着画笔。有的在帽子上画出 了一道绚丽的彩虹,有的在帽子上画 了一个火红的太阳,还有的在帽子上 画起了一朵朵五彩缤纷的花朵……

接着,我们踏着欢快的脚步,哼着小曲,来到了"林中课堂"。我们在银杏林中进一步感受到了银杏的魅力。银杏树全身上下都是宝,不仅果实可以食用,银杏叶还能做成精美的装饰画。

这次的研学可真是趣味多多, 收获满满呀!我不仅品尝到了美味 的麻糍,还做了一回草帽艺术家。

大饼熟香

海曙区镇明中心小学 云石校区501班 刘梓淇(证号2405487) 指导老师 毛亚红

在我家的旁边,有一条不起眼的小巷。每逢初秋,那巷子深处便传来熟悉的香味,时而似有似无,时而浓郁扑鼻,这就是能勾起我馋虫的烧饼的味道。

走近烧饼摊一瞧,老板娘正在做烧饼。只见她麻利地用夹子依次夹取了两块煤块,放在炉子里。黑黑的煤块立刻变得通红,蹿出了火苗子。老板娘挽起袖子,将瓷盆里的面团倒出来,开始揉。等面团揉好了,老板娘便把面团分成几个小面团,然后拍成小圆饼,在里面放好馅料,最后用擀面杖把小面团擀成大饼。此时的大饼,圆圆的、白白的,看起来已经让人唾沫四溢了。

老板娘把面饼贴在炉子的壁上。此时,往炉里望去,只感觉一股热浪袭来,大饼上有几个小泡泡在蠕动。慢慢地,那雪白的大饼由白色变为棕色,由棕色变为焦黄,香味慢慢飘了出来。老板娘把熟透了的饼从炉壁上取下来,放入袋中递给我,还一边叮嘱道:"小心烫啊!"

我试着咬了一小口, 脆脆的、香香的, 忍不住又咬了一大口, "呀, 多么美味的大饼啊!"

飘着香气的大饼是秋的使者。 啊!大饼飘香,秋季到乡。

做瓷杯

宁波前湾慈吉外国语学校 双语 4B 班 刘尚玮(证号 2402887) 指导老师 张利敏

"研"途赏盛景,"学"中悟成长。 我要介绍我在慈溪越窑青瓷博物馆 的经历。

在晋代展厅,我最喜欢的展品是"八棱净瓶"。它从瓶口至瓶身有八条凸起的线,整个瓶子是绿色的,上面的花纹仔细看的话,像一条生龙活虎的龙。

让我印象最深的活动是做瓷杯。做杯子前,老师先教我们怎么用马达,然后教我们怎么做。首先,用脚把马达踩下去,然后双手沾水,用右手大拇指按在瓷泥中心,差不多按出一个4厘米深的洞。接着用手捧住杯子,再把大拇指和食指一外一内地贴着杯壁,把杯子"拔"高一点

杯子做好后,还要上色。我先用 白色的颜料画杯口,用淡蓝色画杯 身,又用深蓝色画杯底。越下面颜色 越深,做出来一定很好看!

鸡蛋浮起来了

●星期五,阮老师神秘地说: "今天,我们来做一个实验。"我们高 兴得一蹦三尺高。阮老师准备了一 个透明杯、一包食盐、一个生鸡蛋和 一个勺子。

实验开始了,阮老师叫一个同学倒一杯自来水,然后把生鸡蛋小心翼翼地放入杯中,鸡蛋像一个潜水员一样潜入杯底,睡大觉了。阮老师拿起杯子,让同学们看了一遍,然后说:"鸡蛋是不是沉下去了啊?"同学们异口同声地说:"是!"只见阮老师用勺子将食盐舀进透明杯里,而之,四勺……紧接拌,无一勺、两勺、三勺、四勺……紧接拌,我们一个个伸长脖子期待着。奇翩翩起舞,最后漂了上来。我们拍手欢呼:"鸡蛋浮起来了!"

阮老师说了其中的原理,原来这和密度有关系,因为水的密度比鸡蛋小,所以鸡蛋就沉下去了,加了盐之后,水的密度变大了,所以鸡蛋浮起来了。通过这次实验,我懂得了要多读书,多积累知识,还要多观察身边的事物,科学其实无处不在。

宁波东海实验学校404班 张熙若(证号2419409) 指导老师 阮凌莺

●"浮起来了,浮起来了,鸡蛋 终于浮起来了!"你一定很好奇我在 干什么吧,其实我在做鸡蛋"跳舞" 的实验。

要准备的材料有:鸡蛋、玻璃杯、清水、筷子、勺子和盐。

实验开始了。首先,我把鸡蛋放入清水里,鸡蛋像石头一样沉在水底,一动不动。接着,加入两勺盐,鸡蛋还是没有一点儿动静,我感到非常失望。然后我又放了几勺盐,鸡蛋仍然停在水中一动不动。最后,我又放入两大勺盐,用力搅拌,鸡蛋很快就探出了头,我十分兴奋。

这是什么原因呢?我百思不得 其解。妈妈说:"因为鸡蛋密度比清 水大,所以鸡蛋沉在水底,盐水密度 比鸡蛋密度大,所以鸡蛋上浮了。"

通过这次实验,我明白了,科学 其实无处不在,只要我们好好学习, 就能发现更多科学奥秘。

慈溪市周巷镇中心小学 教育集团 405班 赵禹溪(证号 2460886) 指导老师 潘佳丽

美味的臭豆腐

慈溪市庵东镇中心小学402班 程于扬(证号2403199) 指导老师 陈华珠

今天放学回家,我一打开家门, 一阵浓烈的臭味便涌了出来。我捂 着鼻子,问爸爸:"你买了啥?"爸爸 说:"我买了臭豆腐。"我一转头,发 现妈妈已经在大快朵颐了。我立刻 冲过去,正要吃,那阵浓烈的臭味又 钻进了我的鼻孔。我赶紧撒手,情不 自禁大喊:"这太臭了,到底能不能 吃啊?"妈妈一边津津有味地吃着, 一边笑着对我说:"它闻起来臭,吃 起来可香哩!"我憋着气,拿起竹签, 插了一个,放到嘴边咬了一小口, "咦,真的很美味。外面酥酥脆脆,里 面软软嫩嫩,还有一股淡淡的豆 香。"我迫不及待地把好几块臭豆腐 一股脑塞进嘴里,"哇,真是人间美 味啊!"此时我觉得那股臭味早已烟 消云散,只剩下浓浓的香味。爸爸看 着我贪吃的模样,说:"你这小鬼,刚 刚还嫌臭呢,现在倒比谁都吃得 欢。"我们哈哈大笑。

臭豆腐可真美味。

加油

北仑区小港实验学校504班 顾涵尹(证号2418947) 指导老师 林燕

"海阔天空浪若雷,钱塘潮涌自 天来。"我怀着对钱塘潮的期盼之 情,来到了向往已久的海宁盐官镇。

中午11点左右,观潮的地方已 经人山人海。临近12点,大家熙熙 攘攘地说着:"快看,是不是潮来 了?"我睁大眼睛往远处看去,江面 依旧平静,只是太阳照射江面泛起 的粼粼波光而已。突然,传来"轰隆 隆"的声音,爸爸说:"快看,潮来 了!"只见,远处出现一条长长的白 线。慢慢地,轰鸣声越来越大,那一 条白线也越来越近。我再次探出头 看,那条白线像极了课文中所说的 "千军万马奔腾而来"。我激动地喊 出来:"潮来了,潮来了!"那原本平 静的江面忽然沸腾起来,它们互相 撞击拍打着边上的石头。那响亮的 声音好似山塌地崩,一群群"白马" 向前不停飞奔着,展现出了"一线 潮"的壮观。潮水向远处继续飞奔, 我的面前散落雪白的小浪花。

"钱塘江大潮,自古以来被称为 天下奇观!"今日一见果然名不虚 传。潮虽已走远,可它的壮观还深深 地回荡在我的心中。



柿子和水杯

慈溪市卫前初级中学708班 裘羽静(证号2402608) 指导老师 潘红波



三星堆

高新区实验学校新晖校区202班 陈嘉禾(证号2415530) 指导老师 俞春丽

辛程

高新区实验学校新晖校区503班梁译文(证号2415893) 指导老师 徐帆帆

幸福就是中午吃完美味的饭后,妈妈走进房间,温柔地对我说:"宝贝,要不要睡个午觉呀?"妈妈那亲切的声音传进我的耳朵,如春风拂面。

幸福就是看我种的小草长出了 嫩芽;是在搬家时找到丢失已久的 手环;是突然发现妈妈手上戴的手 环不就是我送的吗?

幸福就是在路上散步时,看到一位妈妈带着一个小男孩正在找路,我走上前去,将路线清楚地告诉她,并且说不用谢。

幸福就是暑假里去我最想去的 地方,玩一玩我最想坐的过山车,跟 喜欢的机器人一起互动,再去看一 看好看的花车游行。

幸福就是在春天的草坪上躺着晒会儿太阳;夏天去凉爽的泳池里玩耍;秋天在江边散步,找一片好看的小树叶带回去做书签;冬天好朋友送来了手套,好暖和。

幸福是在热闹的春节里放烟火,做灯笼,看联欢晚会;在六一儿童节,妈妈带我去买礼物;在中秋节一家人吃着月饼,其乐融融。

幸福就是用心采集生活中的点点滴滴,无论是苦是甜都当作人生的风景收入行囊,然后以轻松潇洒的心态继续上路。

激烈的运动会

海曙区雅戈尔小学501班 周晟业(证号2406565) 指导老师 徐林利

"红旗挥,双脚摆,咚咚锵锵;你助跑,我起飞,双脚起跳落边疆。"运动会跳远比赛已经开始,选手们也已就位。只见裁判老师一挥红旗,第一名选手直接落在沙子上,接下来一名又一名选手"冲锋陷阵"。终于轮到我们的"体育王大队长"。只见老师一挥红旗,还没等众人反应过来,她就已经踩上踏板弹射起步,然后一个飞跃落地,跳了一个2.88米的好成绩!她凭着这个成绩获得第三名!

接着,我们将镜头转向400米跑步赛场。参赛的是徐选手,作为我们班最牛的人,她能否夺冠呢?让我们拭目以待。只听一声枪响,选手们都像离弦的箭一样出发。1分30秒后,几位跑得快的人离终点只剩100米左右了,我们的徐选手开始发力。她超过了两名选手跑到了终点,我们班的人冲上去为她喝彩。

虽然运动会已经结束了,但选 手们的热情依然历历在目。